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1.2 Wdblazat

Fesliliség mV dBu
775 0
783 01
790,5 0,2
798 0,3
806 04
Bi14 0,5
868 1,0
922 1.5
9717 2,0
1030 25
1096 3.0
1162 3.5
1224 4
1380 5
1550 6
1736 7
1045 8
2186 ]
2313 9.5
2449 10
2751 1
3100 12
3875 14
4356 i5
6200 18
7750 20
13 800 25
15 500 26
19 400 28
24-10° 30
435-10° 33
77:3-109 40
137-10% 45
245-108 50
436-10% 55
775-102 &0
2450-10° 70
Ennél nagyobb szint
a gyakoriatban
nem fordul eld.

[ |

Fesziiltség mV dBu
775 0
767 —0.1
760 —0.2
751 —0.3
736 —04
729 —0.5
690 —1,0
651 —1.5
612 —2,0
581 ~25
548 -—3,0
519 —3,5
488 —_
a34 -
388 —6
350 —7
310 —8
2N —9
260 —-9.5
248 —10
217 —1
194 —12
155 —14
140 —15
03 —18
77,5 —20
47 —25
39 —26
31 —28
23 ~—30
15,5 —35
1,75 =40 |
4,36 —45
218 —50
1.34 —55
775-10—3 —60
434.10-3 —70
248-10-° —75
775-10~3 —80
434-10— —85
248-10—* —00 |
775-10—% —100 \
434-10—% —105
248-10—% —110
140-10—% —115
775-10—% —120
248-10—8 —130
775-10—7 —140

sitbnk bemenetére 0,0005 V-ot,
ozaz 0,5 mV-ot keilett adnunk
ohhoz, hogy a kimeneti fesziiltség
5 V legyen. Az erositd ekkor
5:0,0005 = 10 000-szereset erdsi-
ktett. vagyis 80 dB-t. Két, egymds

utan kapesolt 10 000-szeres erd-
sitésti fokozot #sszesen 10000-
- 10000 = 100000 000-szoro-
sat erdsit. Ha viszont dB-ben sza-
moiunk, nem szorzdsro, honem
bsszeadasra van sritkség; 80

‘\
dB-}-80 dB=160 dB. Ugye,

mennyivel rokonszenvesebb ez
a szam¥

A matekot utdld, szorozni, osz-
tani iusta mérndksk még towvdbb
iéptek. Ugy déntétiek, hogy o
dB-lei nemcsok aranyckat, ha-
nem egyedi fesziiltségértékeket,
szinteket is ki lehet fejezni. Ehhez
meg keliett dliapodni valamilyen
viszonyitési alapban, aiopszint-
ben. (Ez més esetekben is igy
van: ha ozt monded, hogy a hé-
mérseklet 20 fok, megdllopodds-
szerlen a Celsius-féle aiopérték-
hez, o jég elvaddsi pontjdghoz vi-
szonyitunk.) A dB-skéla alappont-
jénak, nuliszintiének, 0 dB-nek
a 0,775 V-ot vdlasztottak (1.2
tablézat). Ennek oz egyditalén
nem kerek, faramuci értéknek az
a magyardzata, hogy 600 Q-os
ellendlioson akkor keietkezik
1 mW teljesitmény, ha o feszilt-
ség 0,775 V. (Szamoljunk csak

uténal P=U.|, I-=—:— , tehat

P=U y-:Lﬁ Beheiyettesitve:
R R

0,7752y?

6000
lendliésokat o tavkozlés-techni-
kdban hasznaijék. S hogy miért
éppen 600 Q-ot? Csok. Ezt tény-
leg nem tudja senki, itt vész az
egész a technikotdriénet sejtel-
mes homalyéba. Ha fesziiltség-
szinteket akarunk kifejezni, dB
helyett dBu-t vagy dBm-et irunk,
s ekkor mindig a 0,775 V-hoz (0
dBu-hoz) viszonyitunk. Ho tehdt
azt olvosod egy adatlapen, hogy
o mikrofonbemenet érzékenysége
(0z oz érték, amit a bemenetre
keil adni} —~80 dBu, ckkor ez azt
jefenti, hogy a mikrofonnak ieg-
alébb 0,0000775 V-ot, vagyis 77,5
pV-ot kell szolgditatnia (o u «
milllomodrész jele).

A kdosz nem lenne tokeietes,

ha ¢ dB feladatkdre ezzel kime- )

==1 mV). A 600 Q-os el-
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